

顺应民心，一路畅通

——苍溪推动县城人才市场片区棚户区改造纪实

董杨 杨强 本报记者 胡博

“以前我都不想跑人才市场这边的生意，现在好了，道路宽了，再也不担心堵车了！”国庆期间，跑了十多年出租车生意的张师傅告诉记者。

苍溪县拆迁办工作人员告诉记者，人才市场片区的道路的畅通得益于棚改工作的顺利推进。从3月26日召开动员会开始至今，短短6个月危旧房屋就被拆除，拆迁工作为何推进的如此顺利？记者走进现场，一探究竟。

棚户区住户 多年夙愿终得偿

张本彦的家位于嘉陵路人才市场片区临江一侧，房屋简陋狭窄，多处破损，极易发生火灾和安全事故，加之地下室低于街面，经常遭受暴雨“袭击”。特别是最近几年，老张一想到这件事就愁上心头。“看到别的居民都住进了安全、舒适的住房，我们也期盼着居住环境能早日得到改善！”

张本彦的话代表了该片区74户300多人的心声。

苍溪县委、县政府想民之所想，急民之所急，将人才市场等棚户区的改造纳入今年的民生工程来抓。施工人员、大型机具第一时间进入了施工现场。

“看到滨江路人才市场的棚改现场，我感到非常欣慰，这个棚户区改造工作是棚户区住户多年来的希望，过去住房条件比较差，现在政府给予了优厚的补偿条件对我们的居住环境进行改造，大家非常拥护。”在嘉陵路西段人才市场片区生活了多年的花永康大爷说。

卯足力气 有序推进棚改工作

民生工作无小事，人才市场片区的征拆改造工作始终牢记在县委、县政府主要领导的心头。“加快棚改进度，早日改善片区居民居住环境，确保棚户区居民生命财产安全”，日前，苍溪县委副书记、县长杨祖斌对该片区棚改工作的推进再次提出具体要求。

今年3月28日，苍溪县陵江镇红军路社区组织人才市场片区全体住户召开业主代表大会，本着自愿、公开的原则，全体业主选举出花永康、杨庆华等5名拆迁户担任业主委员会代表，代言全体业主心声。

5月3日，苍溪县征拆办对人才市场被征收房屋区位权属用途面积调查登记进行首轮公示，并从5月12日起对公示有异议的进行复核。6月初拟定了人才市场片区征收补偿方案，本着先补偿、后搬迁的原则，当月底向社会公布安置方案征求意见稿。8月初对意见稿作书面回复。9月，危旧房屋被全面拆除。

从3月棚改工作提上日程开始，县委、县政府主要领导多次深入一线现场办公，强有力地推动了棚改工作。

一举多得 为城市“洗脸”

因为该段棚户区的存在，使得车辆在通过此段时异常拥堵，交通事故频发。身为货车司机的谢继建非常激动，“对我们司机来说，这个棚户区的拆除圆

了我们多年的心愿，以后我们开车从这儿过再也不用担心交通拥堵和交通事故发生了。”

记者了解到，原人才市场片区，房屋低矮破旧，道路泥泞狭窄，环境卫生也较差，不但与现代城市形象极为不协调，阻碍了片区经济社会发展和城市品位的提升，更重要的是存在不少安全隐患。

而伴随着棚改工作的有序进行，过往的道路变宽了，低矮危房也不见了，环境卫生也得到明显的改善，整个片区旧貌换新颜了。

谈起苍溪县城区的变化，原县政协副主席李泽国说：“该棚户区的改造，既彻底清除了这一路的安全隐患，又打造了滨江路美丽的风景线，棚户区的住户也应该积极地支持、拥护，推进整个工作尽快完成。”

拆迁深得人心，群众呼声自然高涨。苍溪棚户区危旧房拆除工作还将继续进行，苍溪的城市发展将迎来更加美好的明天。



10月10日，2017扶贫日系列活动之一，全国工商联、全国“万企帮万村”精准扶贫行动领导小组在北京召开全国“万企帮万村”精准扶贫行动论坛。苍溪县黄猫垭商会荣获“万企帮万村”精准扶贫行动“先进民营企业”，是我省唯一获此殊荣的商会。图为市、县政协委员、工商联副主席、黄猫垭商会会长罗洪（左前一）参加全国“万企帮万村”精准扶贫行动论坛并受到表彰。杨强 向劲松 摄

纪委将“探照灯”照向“自己人”

本报讯(薛建敏)今年以来，苍溪县纪委根据《苍溪县基层纪检监察组织执纪监督问责全程纪实办法》，加强了内部巡察机制，将“探照灯”照向“自己人”。

每次内部巡察事前不打招呼，通过明察暗访了解派驻乡镇、部门工作人员的工作实绩。今年以来，7个派驻单位人员落实监督责任不到位被责令整改、

3名问题较突出的纪检组织负责人被点名约谈，2名纪检干部因落实监督责任不力被系统内通报。

除了巡察，还要求工作留痕。全县制定统一表册，实行一事一登记、清单化管理，对每一个监督事项、监督环节全程纪实留痕，并每月上报备案、存档，真正突出了在“灯光”下行权、在“阳光”下办案。

150余名住建执法人员接受集训

本报讯(张海清)为加强住建执法队伍建设，提升执法人员法律素养和执法水平。10月11日至12日，苍溪县住建局举办了为期两天的行政执法培训，150余名行政执法人员参加了培训。

此次培训除了重点对行政行为基

本理论、执法文书制作等进行辅导外，还采取“现场分析案例、提问和讨论相结合”等方式进行针对性的培训。通过学习，大家纷纷表示，将会把此次学习的理论成果转化为工作的实际成效，为公平、公正的执法贡献自己的力量。

苍溪县地税局 紧盯岗位风险点抓廉政防腐败

本报讯(王文祥)为预防职务犯罪，全面落实“三早预警机制”，苍溪县地税局以《税务系统贯彻中央<关于实行党风廉政建设责任制的规定>实施办法》为抓手，对全局从行政决策、税收征管到后勤保障的171个工作岗位所面临的廉政风险进行全面防控，查找风险点846条。

其中一级岗位风险点91条，列举2661条岗位风险表现形式，根据各岗位

性质特点，有针对性地制定了3126条预防防控措施，进一步明确了“两个主体责任”。

今年以来，苍溪县地税局无一例违法违纪的事例发生。截至目前，税收收入任务实现入库2.9亿元，占年度计划的85.5%，名列全市第一，实现了党风廉政建设与反腐败工作和税收业务工作双丰收，为迎接党的十九大召开献上了一份厚礼。



近日，苍溪县卫计局组织全县医疗卫生单位党政主要负责人及家属、局机关干部职工到剑阁法纪教育基地接受警示教育，观看了反腐倡廉主题教育宣传片和典型案例警示教育片。图为警示教育现场。汪会玲 白蓉 摄

“四步三创”稳着陆 扶贫资金显成效

黄刚刚 杨林芳

2017年，苍溪县接纳上级专项扶贫资金9613万元，本级安排专项扶贫资金2600万元，整合财政涉农资金69338.6万元，加上卫生扶贫救助、教育扶贫救助、扶贫小额信贷、产业扶持等“四项基金”库容，苍溪今年仅涉农口就有近10亿元的财政资金进入扶贫阵地。怎样让这些“宝贵”的资金用到“刀刃”上，怎样确保所有资金安全“着陆”？苍溪县在摸索中，走出了一条新路。

众所周知，今年初国家审计署对苍溪县扶贫资金进行审计，发现了“友谊猕猴桃专业合作社骗取省级扶贫资金120万元”这样的问题。县委、县政府主要领导高度重视，6月26日至7月14日，县财政、审计、扶贫等部门20余人组成的6个扶贫资金专项检查组分赴乡镇，地毯式地进行检查，将发现的问题第一时间上报专项检查组办公室。

“只有发现问题，才能彻底解决问题！”县委副书记、县长杨祖斌在听取专项检查汇报后表示，“所有问题必须限时限时逐一整改到位，整改情况向社会公示！”

正是基于这次“动真格”的“大手术”，苍溪县的“四步三创”出炉了。

第一步是补制度、规范程序。在县财政局的指导下，卫生扶贫救助、教育扶贫救助、扶贫小额信贷、产业扶持等“四项基金”和财政涉农资金整合等管理办法制定了出来。随后，《小额信贷分险基金》、《土地权抵押贷款等分险基金管理细则》也出台了。《农业信贷担保公司章程》《村产业扶持基金章程》依法依规作了修订，漏洞补上了，扶贫资金拨付使用条款细化了，一切操作有章可循，有法可依了。

第二步是强宣传，营造扶贫资金安全使用氛围。一时间，县广播电视、贫困村专栏、医院走廊都是扶贫政策、制度、程序、资金使用宣传阵地。县财政局与县级各部门先后举办大小培训班350个，30000余名能接触到财政扶贫资金的人都走进了培训课堂。80000份宣传资料、5000余本《财政扶贫政策选编》下发到全县39个乡镇的每个行政村，财政扶贫资金如何使用知晓面扩大。

第三步是加强指导，规范行为。全县成立的脱贫攻坚办公室成立的10个督查组，将财政扶贫资金的使用情况作为重要的督查内容。现已开展的28次督查，已核实开除1人、党纪政纪处分13人、立案追责19人、诫勉谈话9人。

第四步是加强部门协调，落实监管职

责。每一项目的主管部门、乡镇人民政府从规划、建设、验收、资金使用负有监管责任。村廉勤委代表村民对项目建设、资金使用同时履行监督责任。财政部门则按照财政扶贫资金政策和管理规定，对全部资金使用进行指导、约束、规范。

四步步步到位，全年涉农近10亿资金正在有序安全落地。

只保证资金安全着陆，但如果不能将资金用到刀刃上，同样不能发挥其扶贫效应。为此，苍溪在扶贫资金使用上进行了三项创新。

首先将自主奋进脱贫的激励机制建了起来，改“平均分配”为“差异奖补”。以产业发展为契机，全县新制定了《“以奖代补”资金管理暂行办法》，确立了以苍溪红心猕猴桃为主导，以牛羊养殖畜牧业、中药材种植业为重点的一系列产业奖补政策。脱贫户、扶贫新型经济体按照扶贫的带动作用及产业种类、规模大小享受差异奖补。为与全县的三大百亿产业相契合，适当对红心猕猴桃产业、集中发展牛羊、中药材等致富产业提高奖补比例。

创新之二是改“无偿补助”为“有偿借贷”。近年来，苍溪县意识到无偿补助很容易增添脱贫对象“等靠要”的习气。探索出程序简化、风险分担的“有偿借贷”模

式。全县建立了产业扶持基金，建立扶贫小额信贷分险基金，大力推行小额信贷，让有偿借贷覆盖至每个贫困村。

三是变“撒胡椒面”为“重点投入”。力争让有限的扶贫资金效益最大化，结合苍溪实际，提出把涉农资金重点向猕猴桃、山地健康养殖、中药材三大百亿产业上倾斜，让龙头产业担当起扶贫的大梁。

进入全年第四季度，全县建起的13022万元产业扶持基金(其中214个贫困村6857万元，非贫困村525个6165万元)，解决了村集体经济和一些农户产业发展资金不足。建立起10523万元扶贫小额信贷分险基金，撬动了金融扶贫资金落地，全县建档立卡贫困户贷款覆盖率达到70%以上，累计发放小额扶贫贷款余额75000万元，较去年提高了30个百分点。

与此同时，该县还投入了8500万元大力扶持地域特色产业发展，云峰镇青盐村的雪梨、陵江镇狮子沟村的柑橘、龙山镇先锋村的中药材、石门乡三林村的水产养殖等一大批“一村一品”特色产业立于苍山溪水之间。新入驻三合园区的一批重点集体经济、专业合作社、产业大户带进了50000余万元的投入。一个以财政扶贫资金为“引擎”的大船正在驶离“贫困”这个码头。



近日，由四川省总工会、苍溪县总工会举办的“中国梦·劳动美”送文化到基层文艺演出在中石化元坝气田生产管理中心举行。元坝净化厂、川东北采气厂、元坝应急救援中心等单位共300余名干部职工观看了演出。图为演出现场。何亮 贾易鹏 刘微 摄

“五结合”创建“廉洁文化”示范校

本报讯(赵仙荣 韩兴春)今年以来，苍溪县教育局在全县学校中选取元坝镇中、白山小学、文昌中学3所学校创建全市“廉洁文化”示范单位。在创建工作中，坚持做到“五结合”，确保了“廉洁文化”示范单位创建高质量推进。

该局将“廉洁文化”与校园文化、师德师风建设、学校德育工作、教育教学活动、校务公开相结合，通过在校园内

设立廉洁警示标语牌，悬挂格言，打造走廊橱窗廉洁文化，把廉洁自律情况纳入教师考评体系，挖掘本地本校家风家规等优秀传统文化和鲜活事例，培养学学生诚信做人、勤俭做事的品格等方式使廉洁文化显现实效。

通过“五结合”抓“廉洁文化”示范单位创建，学校领导干部进一步规范了管理和廉洁从政，教师廉洁公正从教，学生诚信做人、勤俭做事。

全市第一个新联会在苍成立

本报讯(范永权 杨强)“要认真贯彻落实全国、全省、全市新的社会阶层人士统战工作会议精神，始终坚持正确的政治方向。”9月30日上午，在市委统战部的指导下，苍溪县新的社会阶层人士联谊会(简称新联会)成立并召开第一次会员大会。

据悉，苍溪县新联会是以全县党外中高级知识分子、无党派代表人士为主体，志愿组成的具有统战性、知识性、服务性、联谊性、非营利性的社会团体组织。相关负责人介绍，新联会的成立旨在统筹党外和无党派人士，积极为县委、政府建言献策，为全县又好又快发展贡献一份力量。